

《長津湖》港首映 各界爭相觀看

盧新寧勉影人創作更多藝術精品

講好中國故事



●《長津湖》電影劇照。



●(左起)林超賢導演、英皇集團主席楊受成博士、前全國人大常委范麗蓉、香港政制及內地事務局局長曾國衛、香港中聯辦副主任盧新寧、財政司司長陳茂波、全國人大常委譚耀宗、保安局局長鄧炳強、香港中聯辦警務聯絡部部長陳楓、英皇集團執行董事楊政龍、製片人梁鳳英齊舉杯祝電影大賣！
香港文匯報記者 攝



●香港中聯辦副主任盧新寧在首映禮上致辭。
香港文匯報記者 攝

香港文匯報訊(記者 達里、梁靜儀)英皇電影及雙喜電影聯合發行的主旋律電影《長津湖》，內地票房突破56億元人民幣大關，榮登今年全球賣座冠軍。電影昨天已於香港公映，前晚舉行首映禮，來自政、商界及演藝界嘉賓懷著期待入場欣賞。香港中聯辦副主任盧新寧、財政司司長陳茂波、全國人大常委譚耀宗、香港政制及內地事務局局長曾國衛、保安局局長鄧炳強、前全國人大常委范麗蓉、香港中聯辦警務聯絡部部長陳楓、英皇集團主席楊受成博士、英皇集團執行董事楊政龍、《長津湖》監製及導演林超賢、製片人梁鳳英等出席首映。盧新寧副主任在致辭時鼓勵香港電影人、文藝界人士，創作更多藝術精品，講好中國故事，激揚家國情懷。



●(左起)陸小曼、鄺美雲及陳百里前晚亮相首影禮。

前晚舉行的《長津湖》香港首映禮上，香港中聯辦副主任盧新寧及財政司司長陳茂波親臨並致辭。盧新寧副主任表示：「我和大家一樣對《長津湖》充滿期待，這部戲名氣太大，已打破票房及觀眾人次的紀錄，目前是全球2021年票房第一，說明《長津湖》是一部不能錯過的好片子。」

她又表示：「71年前，中國人民志願軍為保家衛國，跨過鴨綠江，在極為艱苦的環境和條件下，用生命和熱血書寫了包括長

津湖戰役在內的、氣壯山河的英雄史詩，展現了中國人民不懼強敵、敢戰敢勝的鋼鐵意志，也激勵了一代又一代中國人。今天，我們的國家前所未有地走近世界舞台的中央，雖然如今山河無恙，時勢迥異，但我們維護國家主權、安全和發展利益的決心意志歷久彌堅，保家衛國、建設祖國的熱血和情懷始終不變。」

盧新寧副主任又特別指出：國家「十四五」規劃綱要提出，支持香港發展中外文化藝術交流中心，這是香港文化藝術界的重大機遇，也期待更多香港電影人、文藝界人士參與其中，創作更多藝術精品，講好中國故事，激揚家國情懷。她祝願《長津湖》在香港票房成功。

名的長津湖戰役中很多激烈的戰爭場景，展示了中國人民志願軍視死如歸、保家衛國、永不退縮的奉獻精神和英雄氣概，啟發人們進行更深層次的思考。在保家衛國的旗幟下，只要目標一致、團結合力、奮勇向前，狹路相逢勇者勝。「新中國成立時歲月艱辛，在中國共產黨領導下，靠一直打拚，國家持續穩步發展，孕育和造就了香港今天的繁榮。這部電影，讓我們看過去、望今天，思考實現中華民族偉大復興的中國夢所包含的意義，我們才能更深刻地體會當中的重要性，才能更好地鼓勵我們，特別是年輕人，積極投身及貢獻力量。因為在中國夢裏面，也有着我們的香港夢。」

非常關鍵的勝仗，極具歷史象徵意義，無論台前或幕後，都是一時無兩的夢幻組合，合力打造具有突破性意義的史詩級戰爭巨作。」楊博士續說：「《長津湖》勢如破竹，下集《水門橋》亦已整裝待發，計劃於明年春節黃金檔強勢開畫，承接上集《長津湖》的氣勢，兩集可望合共創造史無前例、超逾100億元人民幣票房的驚人紀錄，鑄成影壇的不朽經典！」

英皇集團執行董事楊政龍也表示：「一直以來，英皇電影向市場輸出了不少『說好中國故事』、叫好又叫座的主旋律作品，包括《建國大業》、《建黨偉業》、《建軍大業》『建國三部曲』系列，還有《我和我的祖國》、《我和我的父輩》及《懸崖之上》。今次能榮譽發行《長津湖》，我們與有榮焉。未來英皇電影定會投放更多資源拍攝愛國主旋律電影，為廣大觀眾提供高質素的觀影享受。」



▲丘太重視教育 11歲兒子的愛國精神。

香港文匯報記者 李思穎 攝



▲黃先生和10歲的兒子昨日中午睇《長津湖》，先睹為快。

陳茂波鼓勵年輕人追尋中國夢

財政司司長陳茂波致辭時表示，《長津湖》叫好又叫座，重現了在抗美援朝時期著

下集《水門橋》明年春節開畫

英皇院線全力支持《長津湖》上映，首映禮上英皇集團主席楊受成博士由衷感謝各界支持：「《長津湖》講述抗美援朝期間一場

家長帶子女觀賞：培養愛國情懷 長大服務國家

香港文匯報訊(記者 李思穎、李慶全)《長津湖》昨日正式在香港上映，不少影迷第一時間走進戲院觀賞，許多家長更帶同子女到來，希望透過電影讓子女進一步認識中國的歷史，感受經歷戰爭的殘酷，知道我們今日的幸福實屬來之不易，培養出愛國情懷，也向為祖國無私奉獻的英雄先輩致敬，青年學生從睇電影了解歷史，想必電影會掀起觀賞熱潮。

香港文匯報記者昨天走訪中環的英皇戲院，當天《長津湖》一日上映7場，場場爆滿，據悉電影口碑好，吸引不少團體爭相包場，在戲院現場所見，觀眾中許多家長帶同子女一同觀賞，又在《長津湖》的海報前豎起拇指拍照留念。丘太和11歲兒子到場後，小孩主動在海報前肅然起敬行禮，年紀輕輕已有濃厚的愛國情懷，他很認真地說：「我本身很喜歡中國歷史和戰爭片，未了解這部戲的故事內容，已經叫媽咪帶我來看，想了解更多志願軍的故事，從一些戰鬥場面中會更加欣賞志願軍的毅力，也會推薦給同學仔來看。」丘太看着懂事的兒子，一臉欣喜說：「自己都想加深認識中國歷史，當看到預告片知道電影以圍繞『抗美援朝』為題材已很感興趣，那段時間國家不算強大，這場仗好多中國志願軍捱餓抵冷去抗戰到底，最終擊退美軍，全靠他們的堅持，不放棄、不逃避精神，克服重重困難，對小朋友很有教育意義，也要向這班英雄致敬！希望自己的孩子長大後有機會加入軍隊或警隊，服務國

家，為人民出力！」同時，丘太知道《長津湖》集結了頂尖的製作團隊，並有徐克和林超賢兩位香港導演拍攝，對兩位名導演有信心，相信電影更適合香港觀眾口味。

冀多播中國主旋律電影

觀眾黃先生特意帶同10歲的兒子來觀賞，好讓小孩子多了解中國歷史，他說：「兒子和他的同學仔畢竟都是男生，比較喜歡這類歷史戰爭片，通常只是文字上教學，有畫面的話更能提起小朋友的興趣和了解。」

何先生之前已經看過不少『抗美援朝』的影片，今次是一部大製作的電影，大家去感受戰爭的殘酷，我們得到今天的幸福是得來不易，希望本地可以多一些播這類中國的主旋律電影。」他之前看過張藝謀執導的《懸崖之上》，這些皆是向上積極性電影，年輕人應該多看提升對中國近代歷史的認識。

劉先生預備好紙巾入場

劉先生和三位女性友人來睇戲，認為戰爭對中國影響很大，「過去中國經歷過多場內戰，直至1949年解放後，才有和平，這些戰爭題材電影正好給我們牢記歷史，不忘初心，戰後要好好生活，有更好未來，之前都有看過關於長津湖戰役的紀錄片，這次來看是想了解在中國人拍攝下是一個怎樣的精神面貌，我好佩服在戰役中的一班無名英雄，為了捍衛家國，戰士們拋頭顱灑熱血，才能換來今日的所有，沒有他們，便沒有今

日的中國，後人應該好好珍惜。」劉先生在內地的太太早已帶同兒子先睹為快看過這部電影，他說雖然兒子未必完全明白，但和確實是得來不易，會為兒子好好講解，也讓他們知道做任何事不可輕易放棄，包括工作和未來生活。劉先生預料志願軍凍死戰場成「冰雕連」的震撼畫面：「應該好感人，自己有可能會喊出來，所以已預備好紙巾入場。」

何小姐欣賞完《長津湖》後感慨說：「一齣可以說沒有女生的電影，有的就是拋棉衣的一幕，那條紅冷巾成為我夢中再見的東西……整部戲近三小時的時間，氣勢、氣氛、氣場還有那氣勢如虹令我緊張得透不過氣，什麼叫男兒血淚？什麼叫英雄？影片《長津湖》告訴你！一寸山河一寸血啊！先烈用他們的鮮血造就我們今日的太平，感恩我們生得晚，活在太平年……但還是有人生在福中不知福……香港電影導演能參與製作這樣的電影，這樣的情懷，在此向你們敬禮！」



●戲院場內觀眾對《長津湖》齊讚好。

《長津湖》將在美加及澳洲上映

導演林超賢前日在首映禮接受訪問分享拍攝感受時，透露拍攝時三位導演是如何分工合作，陳凱歌導演負責整部戲三分一的前部分，自己則負責中段，徐克導演負責尾段，大家各自處理自己所有部分，而開拍之前其實已開了無數次視像會議。談到影片特別深刻難忘一幕，林超賢表示他負責的部分比較多動作場面，如美軍轟炸場面及最難忘美軍及志願軍山上遭遇戰，因惡劣天氣及種種原因下隨時「跪低」，有部分工作人員更被凍傷，傷勢亦頗嚴重，他說：「在零下30度

氣溫連續通宵60個晚上，差點以為要為電影捐軀。拍戲都如此痛苦，可想而知當年志願軍在零下四五十度打仗，怎樣應付呢？就是這份意志激勵每一個工作人員繼續做好每一件事。」談到對於一班演員的評價，導演表示值得向他們致敬，無懈可擊，因他們事前籌備了很久，又做了很多訓練，又無間斷拍攝，意志是全隊人最高，由頭堅持到尾。

此外，繼昨日在中國香港、中國澳門以及新加坡院線上映後，《長津湖》宣布將於11月19日在美國、加拿大上映，12月2日在澳洲上映。此外，英國、愛爾蘭、馬來西亞也已確認引進電影，具體上映時間待定。

藝人透過電影認識歷史 霍啟剛感慨和平來之不易

香港文匯報訊(記者 達里)前晚演藝界有樂易玲、陳貝兒、高海寧、衛詩雅、泳兒、周勵淇、曾樂彤、馬思惠、許靖韻等出席《長津湖》首映禮，衛詩雅、馬思惠、周勵淇都喜歡看歷史戰爭片，現電影在港上畫，她們很想透過電影認識真實的國家歷史。問其有沒有興趣拍歷史戰爭片？周勵淇說：「當然想，老公(傅達明)就經常拍這

類戲，我就沒有這方面經驗，只做過底角的角色，但都好想去試，因老公說過拍這類戲好辛苦，可體會當年的實際情況。」

衛詩雅覺得歷史戰爭片有緊張感，尤其明白拍攝爆破場面的難度，她說：「看一幕爆破看似簡單，但其實一秒鐘都不能算錯，是台前幕後一起努力的成果。」新人馬思惠認為有很有歷史感，能讓他們新一代了解先烈如何去打拚，也知道前生活的辛酸，心存萬分感激。

霍啟剛前晚觀賞《長津湖》後即在面書上留言：「等到頭都長，終於等到《長津湖》在港首映。戲入面有好多反思，當中有一段對白講『點解今日要打仗，係因為希望下一代不用活在煙火中。』值得我們深思。的確，今日嘅和平係當年先烈犧牲而成就嘅基礎，一切來之不易。抗美援朝這段歷史我也特別感慨，願戰爭不再，珍愛和平！」



●英皇一眾藝人齊來捧場。